
Životopis: Vlastimil Úlehla 

 

Vlastimil Úlehla narozen 25. listopadu 1925 v Hulíně rodičům Ludmile Úlehlové a Josefu Úlehlovi. 

Narodil se jako nejmladší ze tří dětí. Jeho otec první světovou válku prožil jako spojař v rakousko-

uherské armádě na srbské frontě. Jeho matka byla pradlena.  

Vlastimil přišel na svět, až se jeho otec vrátil z balkánských bojišť. V dětství Vlastimila navštěvovalo 

otce mnoho přátel z fronty. Vlastimil byl hodně zvídavý a místo básniček a pohádek spíš slýchával 

historie z rakousko-uherské armády.  

Rok po začátku druhé světové války (1940) dokončil Vlastimil měšťanskou školu a v roce 1942 začal 

chodit na obchodní akademii v Přerově. Ve studiích chtěl pokračovat, ale německá správa mu to 

neumožnila. 

I v tom roce se vyhnul zařazení do totálního nasazení tím, že nastoupil jako pomocník písaře na 

městském úřadě v Hulíně. 

Na konci válečného konfliktu pak devatenáctiletého Vlastimila jmenovali asistentem protiletecké 

civilní obrany. Obsluhoval sirénu, jejíž zvuk oznamoval blížící se nálet. Většinou se ale jednalo jen o 

přelety spojeneckých leteckých svazů v okolí města. 

A došlo na den 16. dubna 1945, kdy se nad městem objevila rumunská letadla a svrhla několik pum. 

V Hulíně zahynulo v tu doby 8 občanů a 5 zasáhlo těžké zranění. Posílali ho, aby pozůstalým 

oznamoval, kdo tam leží mrtvý. Taky jedna bomba byla blízko jejich domu, ale naštěstí měli jenom 

vyražené všechny okna a zničenou celou střechu. 

Po válce dokončil zmiňovanou obchodní školu a dokončil maturitní zkoušky. Také se stal členem 

místního junáckého oddílu, který založil Albert Jadrnička. 

Po studiích Vlastimil pracoval v místním cukrovaru. V roce 1953 se oženil s Bohuslavou Kubíčkovou a 

narodily se jim dcery Věra a Vlasta. V roce 1971 pamětník přešel do cukrovaru ve Starém městě, kde 

měl na starosti zásobování a kde zůstal pracovat až do penze. 

V 80. letech se staral o městskou kroniku. Objížděl veškeré akce v Hulíně a zaznamenal všechny 

události.  

Teď je mu 96 let (rok 2022) a žije v domě s pečovatelskou službou v Hulíně, kde se o něj stará i jeho 

starší dcera Vlasta. 

 


